

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Мелконьянц Татьяны Георгиевны на тему:
«Особенности окислительных нарушений и способы их коррекции у больных
с сочетанным течением гинекологических и эндокринных заболеваний»,
представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук
по специальности 1.5.4. Биохимия

Нарушения окислительного гомеостаза, такие как дисбаланс прооксидантно-антиоксидантной системы, развитие оксидативного стресса, являются одним из патогенетических звеньев многих болезней, включая гинекологические. У последней категории больных основное заболевание все чаще протекает на фоне коморбидных состояний, обеспечивающих более тяжелый и непредсказуемый результат исхода, высокий риск обострений гинекологического заболевания, быстрое прогрессирование эндокринных и обменных нарушений. Поэтому контроль коморбидного фона со всесторонней оценкой биохимических показателей, в том числе оксидативного статуса, является важным для прогнозирования течения и исходов патологии на фоне лечения.

В диссертационном исследовании Мелконьянц Т.Г. решила важные для биохимии и гинекологии задачи: определила особенности нарушений обмена веществ, а также состояние прооксидантно-антиоксидантного баланса у больных с воспалительными заболеваниями органов малого таза на фоне метаболического синдрома; определила особенности нарушений прооксидантно-антиоксидантного баланса у больных с воспалительными заболеваниями органов малого таза на фоне гипотиреоза; оценила изменения уровня эндогенной интоксикации у больных с воспалительными заболеваниями органов малого таза на фоне гипотиреоза или метаболического синдрома; изучила возможности комплексной метаболической терапии коморбидного течения гинекологических и эндокринных заболеваний с использованием средств антиоксидантной направленности действия; разработала дополнительные информативные критерии лабораторного мониторинга состояния больных с коморбидным течением гинекологических и эндокринных заболеваний, основанные на оценке динамики показателей окислительного гомеостаза.

Научные положения, выводы и практические рекомендации, сформулированные в диссертационном исследовании Мелконьянц Т.Г., основаны на достаточном материале. Использование современных высокоэффективных и точных методов исследования, которые позволяют получить полную и объективную информацию, и выполнены на хорошем методическом уровне, комплексная оценка полученных данных, а также обработка результатов исследования с применением современных методов математической статистики, делает полученные автором результаты достоверными и обоснованными. Основные результаты диссертационного исследования доложены и обсуждены на международных и всероссийских съездах и конференциях и отражены в 9 публикациях, 6 из которых в

журналах, рекомендованных ВАК Минобрнауки РФ. Выводы и практические рекомендации диссертационного исследования логично вытекают из полученных результатов и адекватны поставленным целям и задачам работы.

Автореферат диссертации Мелконьянц Т.Г. написан по общепринятым плану, достаточно наглядно иллюстрирован рисунками. Замечания по оформлению автореферата отсутствуют. Автореферат хорошо отражает основное содержание работы.

Заключение

Актуальность, научная новизна, теоретическая и практическая значимость диссертационного исследования Мелконьянц Т.Г. на тему: «Особенности окислительных нарушений и способы их коррекции у больных с сочетанным течением гинекологических и эндокринных заболеваний» полностью соответствуют требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации «О порядке присуждения ученых степеней» от 24.09.2013 г. № 842, предъявляемых к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения искомой степени кандидата медицинских наук по специальности 1.5.4. Биохимия.

Заведующая кафедрой клинической биохимии
федерального государственного бюджетного
образовательного учреждения высшего образования
«Ставропольский государственный медицинский университет»
Министерства здравоохранения Российской Федерации,
доктор медицинских наук,
профессор

Татьяна Петровна Бондарь

355017 Ставропольский край, г. Ставрополь, ул. Мира, 310, телефон: (865)
235-61-85, tatiana_bond_st@mail.ru

